

2018年河南省听力语言专业技术培训会暨康复教学交流会在我市成功举行

市残联领导到残疾儿童康复服务机构调研

本报讯(记者贾定兴) 2018年12月21日至23日, 2018年河南省听力语言专业技术培训会暨康复教学交流会在我市成功举行。省康复教育研究中心副主任黄震宇, 省康复教育研究中心听力语言康复科科长闫艳军, 省残疾人康复协会听力语言康复专业委员会副主委、新乡市聋儿语训中心主任杨玉芳, 省残疾人康复协会听力语言康复专业委员会副主委、郑州康园听力语言康复中心主任张洛梅, 市残联理事长张继东、副理事长姜玉珍等出席此次大会。来自郑州、新乡、南阳、安阳、濮阳、鹤壁、漯河、焦作、长垣、禹州等11个市县的60余名一线教师参加培训交流活动。

这次会议, 是我市残联教康中心首次承办的省级会议, 是根据2018年年初培训计划, 经市残联领导班子同意, 同时得到了河南省康复教育研究中心和河南省残疾人康复协会以及郑州康园听力语言康复中心的大力支持, 主要任务是分享学习听力语言康复教学经验和成果, 营造听力语言康复专业领域同道之间交流互助的良好学习氛围, 提高听力语言康复教育工作者的业务素质和能力, 全力推进听力语言康复教学工作高效开展。

在2018年12月21日下午举行的开班仪式上, 张继东首先致辞, 对此次会议的召开表示祝贺。黄震宇表示, 康复教育是教学中的特殊类别, 因为其面对的特殊群体得到社会特别的关注, 此次培训交流的目的是为了更好地开展康复教育, 让更多的残疾儿童能够得以康复, 让更多的家庭得到幸福, 让我们的国家更加和谐文明。

省康复教育研究中心和郑州康园听力语言康复中心的教师以及我市的心理辅导员温书臣等6名优秀教师, 就儿童行为规范及行为管理策略、游戏在听障儿童康复中的运用、心理辅导课程、LSL倾听口语法、听障儿童的言语康复等专业课题进行了深入热烈的分享与探讨。与会教师纷纷表示, 此次交流活动获益匪浅, 将会总结运用到今后的教学活动中。

市残联领导到残疾儿童康复服务机构调研。市残联理事长姜玉珍带领康复部工作人员, 到承担2018年553名残疾儿童的康复服务机构进行调研。姜玉珍一行先后到金蕊聋儿康复中心、市妇幼保健院和市同仁医院三家儿童康复服务机构, 对机构建设、财务管理、档案建立、项目组织实施和受助儿童康复情况进行检查。通过面对面交谈, 听取康复机构受助儿童家长的意见和建议, 并随机抽访了康复儿童监护人。在随后召开的座谈会上, 姜玉珍就检查中发现问题向三家康复服务机构负责人进行反馈, 对康复服务较好的机构给予肯定, 并对存在问题的机构和家长反映的问题提出了整改意见。

姜玉珍强调, 开展残疾人康复督查是全面落实《河南省残疾人康复服务规范》的重要举措, 通过随机抽检的方式, 真实了解康复机构项目实施状况, 督促康复机构加强项目管理, 提升服务水平和服务质量, 既是儿童康复工作的本质要求, 也是机构自我完善、自我提高的原生动力, 其结果将惠及残疾儿童及其家庭。她还就机构软硬件建设提出了合理化建议; 三家康复服务机构的负责人听取了调研组提出的宝贵意见, 表示将进一步加强管理, 努力提升儿童的康复效果。

下一步, 市残联将按照制度化要求, 确保调研工作常态化, 发现问题及时责令责任机构限期改正, 切实管好、用好康复经费, 让残疾儿童享受到优质的康复服务, 让康复资金发挥最大化效益。

孟州市残联召开二〇一八年度工作总结(述职)会

本报讯(记者贾定兴) 2018年12月27日, 孟州市残联在三楼会议室召开2018年度工作总结(述职)会。市残联全体干部职工、驻村第一书记、办证窗口首席代表参加会议, 并邀请派驻纪检组成员列席了会议。

该市残联党组书记、理事长王为民肯定了2018年度的工作。他说: 一是残疾人托养叫响孟州; 二是无障碍设施改造更上一层楼; 三是残疾人体育取得显著成绩; 四是残疾人康复工作成效显著; 五是残疾人意外保险重大突破; 六是残保金征收圆满收官; 七是行业扶贫工作尽职尽责; 八是中心工作屡获表扬; 九是驻村帮扶和支部联建群众满意; 十是机关精神面貌焕然一新, 干劲十足。

会上, 他对2019年工作提出了新思路: 以党建工作为引领, 狠抓党风廉政建设和反腐败斗争不放松; 以脱贫攻坚为中心, 突出无障碍设施改造、残疾人托养和辅助器具发放工作; 在残疾人脱贫就业培训上出精品; 抓好精准康复、两项补贴发放、残疾人意外保险等重点工作, 促进残疾人事业健康发展。

王为民对全体干部职工提出了三点要求: 一要提高站位, 凝聚共识; 二要突出重点, 明确目标; 三要强化措施, 狠抓落实。他希望在新的一年里, 全体干部职工要进一步改变观念, 加强队伍建设、加强作风建设, 营造一个风清气正的工作环境, 推动残疾人事业再上新台阶。

开展上门服务 关爱孤寡老人

本报讯(记者贾定兴) “谢谢市残联和区残联的关心, 你们的所作所为太让我感动了。”1月7日下午, 市残联工作人员与山阳区残联、艺新街道和太平洋保险公司焦作中心支公司相关负责人, 一同到

焦东北路一号院孤寡老人熊爱兰家中, 为其上门办理保险理赔业务, 并送上了鸡蛋、牛奶、米、面、油等慰问品。这一切, 让熊爱兰老人特别地感动。

据了解, 为进一步完善困难残疾人理赔手续, 减轻困难残疾人及家属因办理理赔手续来往奔波的麻烦, 去年以来, 市残联结合太平洋保险公司焦作中心支公司, 多次开展上门理赔服务和志愿助残慰问工作, 受到了残疾人的欢迎。

中站区超额完成残保金征收任务

本报讯(记者贾定兴) 截至2018年12月26日, 中站区残联征收2018年残疾人就业保障金916589.19元, 超额完成市定年度征收任务, 占市定任务数的107.83%。

强化宣传, 营造氛围。该区残联及时印发《2018年焦作市按比例安排残疾人就业审核及残疾人就业保障金自主申报工作的公告》, 对安排残疾人就业审核和残疾人就业保障金征收等工作流程进行广泛宣传。同时, 该区残联抽调相关人员深入重点企业, 讲解国家按比例安排残疾人就业的政策, 增强用人单位的社会责任感, 争取用人单位对残疾人就业保障金征收工作的理解与支持。

强化培训, 对接及时。2018年是安排残疾人就业审核工作首次网上申报年。为此, 该区残联及时组织分管人员参加省、市残联举办的相关业务培训, 熟练掌握网上申报的业务流程。同时, 该区残联积极与区里的统一部署, 及时与联通公司沟通, 按时完成“95”专线的安装和调试工作, 为残疾人就业审核工作顺利开展提供了技术保障。

规范程序, 严格年审。在申报审核期间, 该区残联工作人员严格把关, 认真核对企业提供的申报材料, 及时通过数据库进行信息比对, 避免了用人单位在使用残疾人方面弄虚作假现象的发生。对于不能在网上申报的用人单位, 该区残联采取现场申报的形式, 及时为用人单位进行审核。

强化责任, 顺利征收。该区残联主动与区税务局沟通协调, 邀请税务局工作人员深入企业, 用优质服务赢得企业的理解与支持, 同时建立日报制度, 随时掌握征收进度, 及时研究解决征收中遇到的困难和问题, 确保残疾人就业保障金征收工作顺利推进。

市康教中心联谊焦作金蕊儿童康复中心 举办迎新年联欢会

本报讯(记者贾定兴) 2018年12月29日上午, 市康教中心联谊焦作金蕊儿童康复中心, 举办了“金蕊绽放 梦想起航”迎新年联欢会, 共同庆祝新年的到来。

联欢会上, 市康教中心与焦作金蕊儿童康复中心的孩子们相继表演了《创意纸箱环保秀》《好宝宝》《拔萝卜》《手指谣》《竹兜欢乐跳》和《中国范》等精彩节目, 还有走秀、亲子舞蹈、器械操表演等, 节目形式多样, 内容丰富精彩。其中, 情景剧《拔萝卜》是市康教中心听障儿童和焦作金蕊儿童康复中心的智障儿童一起合作完成的, 整体环节上有很多相互的切磋和融合, 孩子们的潜能在每个表演动作和语言中都得到最大的开发, 让在座的观众们看到了这些有缺陷的孩子其实是最优秀的小精灵。联欢会在欢乐祥和的气氛中圆满结束。

(本报资料图片)



随着人们生活水平的提高, 外出旅游休闲已经成为十分时尚的生活方式。除了外出饱览祖国的大好河山外, 日常的城市周边游也渐成气候。

作为中国传统古村落和明代北平布政使张昺后裔居住的地方, 中站区府城街道北朱村近几年一直致力于对传统文化的挖掘和开发, 已连续多年举办的北朱村民俗文化节已经成为一张亮丽的名片, 吸引着远近的群众, 给大家带来传统文化的体验和享受。

2019年春节将至, 得知北朱村将在春节期间再次举办大型民俗文化节, 本栏目主持人特约北朱村党支部书记、村委会主任张小爱, 请她讲述猪年春节北朱村的方方面面。

●主持人: 李学杰
●本期嘉宾: 中站区府城街道北朱村党支部书记、村委会主任张小爱

年三十万人饺子宴免费吃

为筹备今年春节的大型民俗文化节而略显憔悴的党支部书记、村委会主任张小爱谈起村里的打算, 就抑制不住兴奋: “春节是我国最为重要的传统节

破局蝶变 ——关注焦作民营经济发展系列报道之八

北朱村大型民俗文化节邀您

来村里过大年享年味

日。过去, 人们过年期间不外乎走亲访友、喝酒、打牌, 文化生活相对单一。去年春节, 我们村里考虑到这一状况, 开办了千人饺子宴, 把村里的老少爷们聚合在一起, 大家一起包饺子、吃饺子, 团团圆圆、热热闹闹, 全村充满了接地气、接乡愁的气氛。今年, 我们提前准备, 想把饺子宴扩大到万人规模, 不光要让全村的村民在大年三十晚上一起免费吃饺子, 也欢迎外村群众来我们村团聚, 一起包饺子、吃饺子。”

“这么多人一起吃饺子, 热闹固然热闹, 但食品安全可不是一件小事。”主持人不禁提出了自己的疑问。

张小爱快人快语: “那是, 绝对不能出现食品问题, 也不能在安全上出问题。所以, 我们村今年可是下了大功夫, 专门开辟了停车场, 规划了消防通道。包饺子的肉都是我亲自到山里预定的土猪肉, 品质没得说。葱姜蒜等各种材料也是我们精心挑选的。为了烘托春节的气氛, 今年我们计划全村15个生产组为单位, 统一配料, 一起包饺子。我还准备了一个铃铛, 包好之后摇铃为号, 一起下锅、一起吃。外村群众想来俺村感受过大年的气氛, 也欢迎来免费吃饺子, 如果有特殊爱好, 也可以自带馅

料, 面皮和锅灶由村里准备, 不愿意用土锅的也可以用电磁炉。总之, 要满足每一位群众的需要。我们购进的300多张老式八仙桌上一桌一瓶酒, 体现饺子就酒越喝越有的好彩头。”

大型庙会让全村成为欢乐的海洋

“过年, 可不光是吃饺子这么简单吧?”

“那是。吃只是一方面, 玩乐休闲、享受祖国传统文化的精髓才能让过年更有味道。”张小爱越说越兴奋, “今年是猪年、福年, 我们购进了500多个石磙、石磨盘, 从人民路一直摆到村里, 上面贴大红福字, 说明北朱村是福地, 人人有福, 天天有福。从腊月二十三祭灶开始, 我们邀请的内蒙古马术团就会进驻, 准备为大家表演精彩马术, 还有稻草小区、小吃一条街、唱戏一条街、打铁花表演等。大年三十上午开始, 家家挂灯笼、贴门对, 下午村里的十几个节目就会出来轮番表演, 包括抬旱杠、武术、舞狮子等应有尽有。”

张小爱接着说: “为了猪年春节的民俗活动, 我们联合一家公司, 投资了六七百万元, 目的就是让群众来到北朱村就能感受到全国各地的过年习俗, 足

不出村尽享年味。”

把北朱村打造成市民日常休闲娱乐的好地方

张小爱略作停顿, 接着说: “过年搭戏台, 唱戏富村民, 这是我们举办大型民俗文化节之初衷。我们所做的这些, 一句话, 就是要村里的经济带上去。村里名气大了, 来旅游观光的多了, 村民可以把传统的东西开发出来, 比如蒸大馒头、做大烩菜, 或者熬糊涂、摊菜饼, 都能增加一些收入。当然, 通过这些集中活动, 把路修好, 把公共设施建好, 无形中提升了村子的形象。当然, 这次春节大型民俗文化节的一部分设施我们会长久保留下来, 再通过我们这这些年的工作, 会在春节后继续开办桃花节、油菜花节、怀菊节、泼水节及葡萄、核桃采摘等活动, 打造一个市民平常日子里都可以来吃喝玩购、休闲锻炼的好去处, 让北朱村真正成为市民周边游的福地、宝地。”

最后, 张小爱诚恳地说: “北朱村这次民俗文化节集中活动将持续到农历三月三, 欢迎广大市民常来看看、转转, 共同感受中国传统古村落的年气。”

一切为了群众的幸福

□李学杰



中站区府城街道北朱村曾经是一个名不见经传的小村子。以村党总支书记、村委会主任张小爱为首的村两委班子, 始终把为全村老百姓服务当作自己的责任和义务, 长期以来立足本村实际, 着力开发村里的明清两代古村落, 把先祖张昺的“忠烈公”之乾坤正气发扬光大, 以传统文化的发掘为契机, 连续多年举办传统文化民俗活动, 村子被评为中国传统古村落, 在我市甚至全省有了越来越高的知名度, 村里经济也有了很大的发展。

到过北朱村的人们都知道, 村里映入眼帘的是徽派建筑风格, 仿古围墙, 古民居也得到了修缮。然而, 张小爱又有了新想法, 那就是必须给村子增添人气, 必须多举办一些文体活动, 提升精神文明建设水平, 让大家都活跃起来。

想到做到。张小爱和村干部一起, 结合本村特点和形势发展需要, 开始大力发展文化项目。如今, 在北朱村这个仅0.5平方公里的居民集聚区, 拥有数十项民俗文化项目, 舞蹈、腰鼓、秧歌、“抬旱杠”、高跷、“八音会”、旱船、背杠、红拳、舞虎、盘鼓以及风味小吃不翻儿、小磨香油, 这些来源于生产生活、世代传承下来的文化遗产, 被赋予了浓重的北朱村印记, 彰显了这个古老村落的独特魅力。中国传统村落、全国敬老爱老先进村、河南省生态文明村……一块块金字招牌熠熠生辉, 向人们诉说着北朱村的故事。

猪年春节将至, 北朱村的领路人又谋划了一个大动作, 那就是要把北朱村打造成焦作周边游的福地、宝地, 给全村人带来更多、更大的福祉。

有理由相信, 在传统文化和现代文明的融合发展下, 北朱村也将迎来更为辉煌灿烂的明天。



爱心义剪活动开始前爱心人士合影留念。本报记者 李学杰 摄

市美发美容协会到市福利院爱心义剪

本报讯(记者李学杰) 昨日上午, 焦作市美发美容协会在协会会长席宗平和协会副会长陈永生等人的带领下, 携手焦作技师学院美发美容化妆专业师生到市福利院为60多名孤寡残疾老人和儿童进行爱心义剪活动。

自从焦作技师学院开办美发美容化妆专业以来, 该学院股东兴院长等领导就多次强调爱心义剪活动要持续开展, 鼓励并支持协会和师生多为社会孤寡老人和孤残儿童进行义剪服务。两年来, 他们一直坚持不懈地为社区、福利院及贫困群众进行爱心义剪, 而每月一次到市福利院为老人和孩子义务理发已经成为常态。2018年11月, 焦作市技师学院“义务理发”志愿服务项目, 被评为第四届焦作市志愿服务市长奖“优秀志愿服务项目”。

去年, 他们数十次深入社区、贫困村进行爱心义剪活动, 并进行爱心捐赠和心理疏通服务, 展现出美业人的精神风貌和社会责任感。



商道

第三十八期

为商业建言 为商业著史 为商业立传

关注商会协会发展 助力民营经济提升